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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ЗАКЛАДІВ ПОЗАШКІЛЬНОЇ 
ОСВІТИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ І ЗДІЙСНЕННЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ В 

УМОВАХ БЕЗПЕЧНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 
Аналіз підготовки майбутніх педагогів закладів позашкільної освіти до 

організації і здійснення інклюзивної освіти в умовах безпечного освітнього 

середовища та літературних джерел [1–14 та ін.] показав актуальність і 

складність цього завдання для вищої школи України. Важливо в умовах 

безпечного освітнього середовища підготувати педагога закладу позашкільної 

освіти, готового ефективно взаємодіяти з дітьми з особливими освітніми 

потребами. Особливо актуальним є вирішення проблеми підготовки 

майбутнього педагога закладу позашкільної освіти до роботи з дітьми в умовах 

безпечного освітнього середовища, які мають особливості розвитку, через 

відсутність професійних компетенцій, необхідних для роботи з інклюзіями.  

Педагоги закладів позашкільної освіти все ще мають стереотипи, 

психологічні бар’єри, які заважають їм у професійній діяльності. Тому 

проблема розвитку інклюзивної компетенції у педагога закладу позашкільної 

освіти в умовах безпечного освітнього середовища має особливе значення. 

Педагоги закладів позашкільної освіти з негативним ставленням 

вважають, що інклюзія є тягарем, і діти з особливими освітніми потребами 
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мають отримувати спеціальні послуги у спеціальних закладах освіти, щоб 

уникнути негативного впливу на їхніх «нормальних» дітей [7, с. 71–74].  

Тому виникла необхідність переглянути методику підготовки майбутніх 

педагогів закладів позашкільної освіти в умовах безпечного освітнього 

середовища до роботи у сфері інклюзії. Це є необхідною умовою становлення у 

них стійкої професійної позиції, яка ґрунтується на глибокій повазі до дітей з 

особливими освітніми потребами, вірі в них, їхні сильні сторони і можливості, 

потребі відстоювати інтереси цих дітей у різних сферах життєдіяльності. 

Ефективному впровадженню інклюзивної освіти в умовах безпечного 

освітнього середовища закладів позашкільної освіти заважає ряд проблем [7, 

с. 71–74], що включає в себе: 1) нестачу фахівців у інклюзивних групах; 

2) велике навантаження на практичних психологів закладів позашкільної освіти 

в умовах безпечного освітнього середовища; 3) не має належного рівня 

підготовка педагогів закладів позашкільної освіти до роботи в інклюзивному 

середовищі; 4) педагогічні працівники не мають належної психологічної 

готовності до взаємодії з дітьми, які мають особливі освітні потреби; 

5) педагоги закладів позашкільної освіти не відчувають достатньої мотивації у 

навчанні учнів з ООП через перевантаження, яке не має грошової компенсації. 

Підготовка педагогів закладів позашкільної освіти до роботи в умовах 

інклюзії у безпечному освітньому середовищі передбачає введення 

спеціального курсу, що дозволяє майбутнім педагогам ознайомитися з 

сучасним станом розвитку інклюзивної освіти, особливостям навчання і 

розвитку дітей, взаємодії з їхніми батьками. Це допоможе педагогам закладів 

позашкільної освіти не лише засвоїти теоретичні знання, а й застосувати їх у 

практичній діяльності в умовах безпечного освітнього середовища. 

Отже, розвиток інклюзивної компетентності педагога закладу 

позашкільної освіти є важливою проблемою педагогіки. Впровадження в 

освітній процес закладів позашкільної освіти досвіду країн світу, є необхідним 

для посилення ефективності в них інклюзивної освіти в умовах безпечного 

освітнього середовища.  
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ЗВОРОТНІЙ ЗВ’ЯЗОК ЯК ІНСТРУМЕНТ ВЗАЄМОДІЇ  

ВЧИТЕЛЯ ТА УЧНІВ  
Обов’язковим складником діяльності вчителя є зворотній зв’язок 

(фідбек), що виступає основою взаємодії його з учнями й уможливлює 

оцінювання та коригування навчання, визначення досягнутих успіхів та 

можливих зон розвитку як класного колективу в цілому, так і кожного учня 

зокрема. Основні дії зворотного зв’язку – це діяльність учителя й учнів у 

процесі організованої їхньої взаємодії. Тому зворотній зв’язок є важливим не 

лише для викладання (діяльності вчителя), а й для учіння (діяльності учня), 

адже він підвищує впевненість та самосвідомість учня, стимулює мотивацію до 

навчання [1, с. 44].  

Низка науковців і методистів характеризує якісний зворотній зв’язок як 

складник формувального оцінювання та запоруку успішного уроку, оскільки 


